

出租车文明礼让再检查

## 7条样板斑马线上礼让率85.7%

探索出租车文明礼让长效机制系列报道(四)

本报讯(记者王晓峰 海曙记者站张立 通讯员石奇峰)自从机动车文明礼让斑马线活动推出以来,各方都在努力提升出租车的文明礼让率。昨天上午,市公共交通客运管理局与市出租车行业协会联合上路,对市四区的7条样板斑马线再次进行检查,发现出租车的文明礼让率达到了85.7%。

据悉,早在8月4日,本报与海曙交警合作,联合市客管局、海

曙区文明办、市出租车行业协会以及海曙区辖区内7家出租车公司,一起召开了场力推出租车礼让斑马线的座谈会,对各方的“刺激”相当大。随后,在8月11日,海曙交警和海曙区文明办邀请7家出租车公司老总上路实测出租车礼让情况。结果显示喜忧参半,样板斑马线上的礼让率较高,普通斑马线情况有待提升。

昨天上午,出租车文明礼让检

查再次开启,这次范围扩大到市四区。上午9时20分,在海曙灵桥路外贸大厦北侧的斑马线上,检查人员蹲点20分钟,观察到有18辆出租车在经过斑马线时遇到行人,未礼让的有2辆,礼让率接近九成。检查人员将未礼让出租车的车牌登记,还用照片、视频等形式进行了记录。

与此同时,另外6组检查人员分别在江东区妇幼保健院门口、江北区银亿外滩大厦南侧、鄞州区董山中路口等6条样板斑马线上进行了检查。事后汇总统计,在7条样板斑马线上,总共有196辆出租车在

经过时遇到行人,其中未让行的出租车28辆,礼让率达到85.7%。据悉,检查组将把此次检查结果与出租车单车服务质量考核、驾驶员信用考核以及企业信用考核挂钩。

市出租车行业协会会长忻文告诉记者,经过多方努力,目前出租车在样板斑马线上的礼让率有了显著提升,但在普通斑马线上还需努力。“所有的出租车司机如果能在没有监控‘监督’的情况下自觉做到礼让,这才叫‘礼让满分’。当然这离不开制度创新,我们将和各部门一起努力,提升整个出租车行业的形象。”

## 浙江中部电力大动脉进入架线阶段

电缆线路全长200多公里,建成后将实现省内供电大转移

本报讯(记者仇九鼎 通讯员王幕宾 俞科杰)500千伏宁海电厂送出线路改接工程铁塔基础建设日前完工。作为浙江中部电力大动脉,目前,该线路已全面进入架线阶段,预计明年初建成投运。

据介绍,500千伏宁海电厂送出线路改接工程全长200多公里,新建212基塔杆,横跨宁海、奉化、鄞州、余姚等4个县(市)区,终点为明州变电站。

在鄞州龙观村一座山头的施工现场,国网宁波供电公司工作人员正在使用牵张机,对500千伏输电线路进行架设。随着4个线缆盘的同时转动,4根导线在牵引机和滑轮的带动下,跨越山林,穿过多座铁塔。“山上有很多施工点,300多人同步作业,大部分时间因大雾无法架线施工,为了确保工程进度,施工人员吃住都在山上。”国网宁波供电公司施工现场负责人告诉笔者,这次架线施工难度非常大,70%以上为高山地区,需跨越110千伏及以上输电通道20多处,包括高铁、高速公路、水库等。

据了解,500千伏宁海电厂送出线路改接工程建成后,将实现省内供电大转移,有效缓解我市中西部和绍兴部分地区供电紧张局面。



架线施工现场。

(仇九鼎 王幕宾 摄)

## 老旧社区、安置社区全面提质提档交出品质“高分”答卷

大家其乐融融。”而在丹顶鹤社区,房屋立面“刷白扮靓”,市政管道“血脉畅通”,老社区的硬件设施有了脱胎换骨式的升级。几间废弃车棚被精心打造成包含爱心超市、理发屋、花草医院、健康驿站、货郎铺子和工具小屋在内的全市首个公益街区,为居民提供“触手可及”的便民服务。

老旧和安置社区的全面提质提档,背后是党建的引领力。新城社区成立了全市首个城乡统筹的联合党委,打造服务性、创新性党组织。组织开展献爱心慈善一日捐、党员和居民一道书画家风家训、开展“阳光8号”党员志愿服务……“群雁高飞头雁领”,建强的是队伍,拓展的是内涵,受益的是居民。记者在党建文化墙上的一张登

记表看到,居民严杏花希望有一台电饭煲等众多微心愿都已经被党员认领实现了。

记者在走访中获悉,作为全国文明单位、全国文明社区,划船社区在品质提升上又瞄准了更高的“课题”——打造“品质墙门”。春芽护绿队聚集了一群喜欢种植花木的居民,大家分享养花经,打造“一墙门一景色”的优美环境;墙门壁护队的一帮热心群众,担任了墙门卫生“管家”,每人包片管理,及时清除小广告……墙门文化一直是划船社区的“金名片”。从大社区到小墙门,从社区的“春晚”到墙门的小小的“邻里守望卡”,划船社区在居民每天都要进进出出的地方,安放了浓浓的人情味,为大家真正营造温馨的宜居“港湾”。

**社区论剑** 宁波市“十佳品质社区”推荐评议

市文明办 宁波日报报业集团  
宁波市精神文明建设研究会 主办

入围社区走访手记⑥

本报讯(记者张昊)老旧小区、安置社区在“品质”这张答卷上能得高分吗?记者昨日跟随“十佳品质社区”推荐评议活动的社区观察员,走进江东区的新城社区、福城社区、划船社区和丹顶鹤社区进行实地走访。这几大老旧小区、安置社区在社区服务的提质提档上下足了功夫。品质提质升级,居民的幸福感也一路走高,令人信服地交出了品质“高分”答卷。

这些社区年头久,功能却没有旧;物业服务低,服务却不高。走进福城社区“福康苑”日间照料中心,雅致的餐厅、舒适的按摩室、人气爆棚的娱乐室等功能设施一应俱全。“我差不多每天来打球,很开心!”正在二楼打乒乓球的居民卢银花告诉记者:“我们社区是戚隘桥、史魏家等很多地方拆迁安置而建成的。现在社区‘福康苑’把原来的街坊邻居重新聚集在一起,

传统商贸与新兴电商齐头并进  
北仑:新业态激活城市商圈

年,北仑主要商业广场银泰城和富邦商业广场共接待游客240.90万人次,同比增长69.77%。今夏宁波北仑购物节举办期间,银泰城最高日均客流量达7万人次。

网购消费正深刻改变着大家的生活方式和传统商业结构,日益冲击和挤压着传统商业实体。在传统商铺基础上,北仑区不断挖掘个性化特点,融入新业态。该区开展重点地段、重要沿街的商业街区布置改造,形成了以银泰城、门户区商业街为代表的沿街商铺集聚地带。同时,整治、规划设计城市主要道路街景,

改造、规范列入重点提升的沿街商业店招、店牌等,使之与城区街道整体色彩风格相协调。

传统商贸人气兴旺,新型电商也不甘落后。宁波门差电子商务有限公司是一家定位于最后“一纳米”的家庭生活服务提供商,凭借“电商平台+快递智能储物柜+线下门店”的特色商业模式,在北仑迎来快速发展。北仑区商贸局有关人士介绍,“门差”以网上超市为切入口,利用大数据分析,挑选十万余种销量可靠、货源稳定、百姓喜欢的民生超市商品,还与宁波地区最大的冷冻、冷

藏品牌代理商合作,上线“8分钟厨房”,在线下则计划开设100家社区服务店,作为线上平台的有益补充。

这两年,北仑区加快发展社区电商,鼓励发展社区购物服务应用软件,加强电子商务企业与社区商业网点融合互动,开展物流分拨、快件自取、电子缴费等服务,逐步建立起“快件物流+社区网点+智能终端”的电商物流末端综合服务模式,社区居民生活品质得到大幅提升。据悉,未来北仑区将大力培育本地专业化社区型商业开发商,让社区型商业中心健康蓬勃发展。

## 让“创意农业”引领传统农业

70名农业生产经营者成创意农业培训班学员

本报讯(通讯员董惠婕 记者朱军备)奉化有较多农场、农庄和农产品合作社,目前“现代农业经纪人”大多使用传统的营销模式,有着受消费群体的制约,认知度不高的限制等问题,学习更新经营管理模式迫在眉睫。日前,以“三产联动 三生融合”为主题的现代农业经纪人、“青年农创客”创业创新研修班拉开帷幕。有70名奉化农业生产经营者参加了本次培训。

该培训班由宁波市现代服务业公共职业培训平台是培训的开发者。开展培训前,进行了广泛调研,推出该主题,受到了奉化众多农场主的欢迎和认可。平台主任王阳表示,要大力发挥平台为农业服务的功能,培养更多的创意农业人才,为现代农业的发展注入新鲜的血液。

生产经营主体带来农村电商发展战略、农业特色经营、现代农场经营管理模式创新、农产品成本核算、现代农业电商运营案例分析与探讨等理论与实践相结合的内容。

“让‘创意农业’引领传统农业,让农民‘脑袋富起来,口袋鼓起来’,是我们举办此次培训的主要目的,希望培训能实实在在帮助奉化农场经营主体学到真本领。”奉化市农林局局长朱海高说。

培训主办方之一,宁波市现代服务业公共职业培训平台是培训的开发者。开展培训前,进行了广泛调研,推出该主题,受到了奉化众多农场主的欢迎和认可。平台主任王阳表示,要大力发挥平台为农业服务的功能,培养更多的创意农业人才,为现代农业的发展注入新鲜的血液。

## 象山实施高层次人才创业“政银担”贷款业务

本报讯(象山记者站陈光曙 记者周琼 通讯员称丹波)近日,象山县正式实施人才创业“政银担”贷款业务,着力解决海外高层次人才创业过程中“融资难”问题,为初创型人才项目打通绿色通道。

据了解,该县以人才专项经费出资的500万元为本金,设立人才创业“政银担”贷款,与合作银行按照1:10放大贷款总额,向申请企业提供最高额度

500万元的创业贷款,并免去反担保和担保费,按银行同期基准利率给予贴息。

该业务主要面向列入县级以上海外人才创业计划的企业。具体由县委人才办进行推荐,县中小企业担保中心请象山县农村信用联社、建设银行等进行项目评估,待核准后发放创业贷款。目前,该县已向5家企业今年新落户的企业提供贷款,共计1250万元。

## 放流蟹苗 保护水源



昨天,共青团余姚市委“助力美丽家园建设,畅想绿色城市未来”小甲鱼公益治水现场增殖放流活动在余姚市马渚镇斗门村古运河旁举行,30余名青少年

共同放流了500余只冷江小甲鱼。这些小甲鱼将同全省放流的三万盒小甲鱼一起,减少河流富营养化污染,有效改善家乡的水体环境。

(吴浩东 徐文杰 摄)

## 分享创业心路



昨晚,中国科技行业最知名的英文博客,也是最有影响力的中文独立科技博客的博主、动点科技创始人卢刚博士(右)做客宁波,同前来聆听讲座的爱好者

(记者崔引 摄)